

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

LAS SUSCRIPCIONES, ANUNCIOS Y ENCARGOS DE IMPRENTA SE DIRIGIRAN AL ADMINISTRADOR Y SE PAGARAN EN SEGOVIA

11, PLAZUELA DEL CORPUS, 11

TELÉFONO N.º 141

DIARIO INDEPENDIENTE

CORRESPONDENCIA:

FUNDADO EN 1901 POR

Dirección TELEGRÁFICA:

APARTADO N.º 11

RUFINO CANO DE RUEDA

ADELANTADO

PARA LOS ASUNTOS DE LA REDACCIÓN DIRIGIRSE A ÉSTA

SAN AGUSTIN, NUM. 7

TELÉFONO NUM. 25

GERENTE.—LUIS CANO Y LOZANO

DESDE PARÍS

Francia contra los extranjeros

Los primeros gritos de protesta que sonaron últimamente en París fueron contra Herriot el día que tuvo el gesto de derrotar al Gobierno Briand-Caillaux por una cuestión doctrinaria, haciendo al mismo tiempo precipitarse al franco dos o tres peldañitos más hacia la bancarrota. La ruina del franco hizo que en las calles de París volvieran a oírse agridas voces de protesta. Pero esta vez los gritos eran más inquietantes y desconsoladores. Sonaron a la pueria de un cabaret «monmartroise» e iban dirigidas a un grupo de americanos que recorría la ciudad en uno de estos «autocars» de turismo que aquí son vistos como cosa «pay-sanne». Los gritos fueron la exteriorización pública del creciente nerviosismo que el extranjero inspira al país.

Tan grave y tan desagradable resultó el síntoma que pretendió negarse el verdadero sentido del incidente. Pero la repetición en días sucesivos evidenciado de modo rotundo que el pueblo parisiense sentía una hostilidad viva y profunda contra los extranjeros que ahora pisan su suelo. Una xenofobia súbita y triste ha ganado el alma de esta ciudad que hasta aquí se había considerado no como la capital de Francia, sino como la del mundo civilizado.

Para los que vivimos bajo el cielo de Francia y profesamos a este país una fervorosa simpatía, la actitud del pueblo parisiense nos produce infinita amargura. Al alzar su puño en son de amenaza ante el extranjero, el parisiense ha borrado en minutos la leyenda de cortés y acogedor galano de años. Comentando unas palabras de lamentación de un americano lo decía días atrás «L'Echo de París»: «La actitud de los que protestan contra los extranjeros no es digna del pueblo más cortés y hospitalario del mundo». Pero a pesar de las sensatas razones de la mayoría de los periódicos (hay algunos que lanzan en tono exaltado al pueblo contra los turistas) el pueblo no ha calmado sus nervios irritados y la mirada hostil de los franceses acompaña al extranjero desde que el «valet de chambre» le llama por la mañana hasta que se vuelve a quedar solo en su cuarto. Eso sin contar con el recargo abusivo que le hacen pagar en todas partes... En la terraza del Grammont me contaba un grupo de americanos que la noche anterior les habían hecho pagar setenta francos por un bock de cerveza. Y el «chauffeur» que les condujo protestó indignado de que «solo» le dieron de propina siete francos por una cuenta que el taxímetro señalaba en tres francos. Casos como éstos se repiten a millares todos los días.

El modo de proceder de algunos extranjeros, principalmente de los sajones, su sonrisa insolente, justifican en parte la actitud en que se ha colocado el pueblo de París. La libra y el dólar tienen una actitud de reto ante el desmedrado franco y con su singular mentalidad, aitiva y dominante, creen que su coacción actual les permite los mayores excesos. En una de las manifestaciones hostiles contra la Cámara, la policía fué a disolver un grupo de americanos que presenciaban los desórdenes. Pero el grupo, antes de disolverse, preguntó cuántos francos había que dar para presenciar unos incidentes tan divertidos. ¿No explican escenas como ésta la irritabilidad del pueblo francés? Nos apena que los desahucios financieros y las jugadas bursátiles coloquen a un país en la situación que atraviesa actualmente Francia. El desnivel de su divisa que tanto agrava la vida para los franceses convierte—aparentemente—esta nación en una tierra de regalo. El hecho de que por un puñado de moneda sana se compren unos miles de francos no debiera bastar para meterse en un país con gesto triunfador. Es cierto, pues, que los extranjeros no han

procedido con la corrección debida.

Sin embargo, ni aun así es lícita y disculpable el proceder adoptado por París. No he de caer yo en el error de casi todos los cronistas extranjeros que aquí viven, que apenas producidos los primeros incidentes enviaron a sus periódicos sendas crónicas culpando a los turistas de lo ocurrido por su actitud soez y provocativa. Reconozco—queda advertido más arriba—que a los franceses no les faltan motivos para indignarse; yo mismo hay muchos momentos que me siento ganado por la hostilidad. Pero no es justo cargar exclusivamente a un lado la responsabilidad de cuanto ocurre. Y lo cierto es que el admirable servicio de información de este país ha convertido la xenofobia parisiense en una campaña que se transmite por los hilos telegráficos para la Prensa de todo el mundo, campaña en que se dice que los franceses aún son demasiado correctos y que son sus visitantes, por su incivilidad, los culpables de todo lo que ocurre.

No tardará París en arrepentirse de su actitud actual. Los abusos que viene cometiendo en los precios, el impuesto del 20 por 100 que piensa crear Poincaré sobre las facturas de los extranjeros, su rictus de malhumor, alejarán y pronto a los turistas que hoy vienen aquí a millares. Y entonces los bolsillos franceses dejarán de recibir los dólares, las libras o las pesetas que ahora se gastan aquí con gran abundancia un crecido contingente de turistas, que al aprovecharse de la baja del franco contribuye a sanear la moneda francesa.

JUAN VINTRÓ

París, Agosto, 1926.

EL DIA DEL AHORRO

Se estimula a las Cajas de España para que propaguen esta virtud

Según una disposición oficial, se recomienda a todas las Cajas de Ahorro de España que el día 31 de Octubre próximo celebren actos encaminados a difundir la virtud del ahorro por medio de propagandas que expongan con claridad las ventajas que pueden obtener los pueblos que adquieren hábitos de orden y economía.

Con ocasión de estos actos las Cajas de Ahorro procurarán reparar el mayor número de libretas de las respectivas instituciones entre los niños, los desvalidos, los ancianos, los trabajadores, mujeres necesitadas y entre sus titulares, más constantes y personas que sean de virtudes sociales y ejemplares.

CURIOSIDADES Y ANÉCDOTAS

Aquí, París fal...

El maestro Serrano, que es músico hasta durmiendo y que tiene los muebles de su casa simulando instrumentos musicales, ha tenido la humorada de poner a sus hijos nombres de personajes de grandes poemas y óperas.

Se había puesto de acuerdo con Manolo Merino para comerse un día un arroz a la valenciana, y habían quedado en que el músico avisaría al libretista por teléfono.

Un día suena el teléfono en casa de Merino, se pone el gracioso autor al aparato, y o que le dicen:

—Oiga: aquí, Lohengrin.

Y Manolo, que ignoraba el nombre del hijo de Serrano y creyó que le tomaban el pelo, contestó rápidamente:

—Aquí, Parsfal, y que...

Y diciendo una desvergüenza que no podemos repetir, colgó el auricular.

Un piano incompleto

Un lugareño, ricacho de la hornada de la última guerra, dedicó todos sus entusiasmos a la educación esmerada de sus hijos e hizo estudiar a su pollita (única y bien linda, por cierto) el divino orie de Mozart.

Había que comprar un piano y a la capital vecina enderezó sus pasos ajustando uno de los mejores y más visto:

Los quedándolo pagado y conviniendo con el almacenista en que el día siguiente quedaría embalado y facturado.

El piano llegó a su destino; en presencia de toda la familia fué sacado de su caja, y mucho debió ser el desencanto que experimentó el nuevo Cresco, porque al día siguiente recibía esta carta el almacenista de la capital.

«Muy señor mío: Me extraña sobremanera lo mal que se ha portado usted conmigo, porque después de pagarme por el piano las dos mil pesetas que me pidió, me le manda usted muy bonito por delante, pero por detrás forrado de tela. Ruégole que a la mayor brevedad me mande un operario de su taller con las tablas necesarias para terminarlo...»

SENSACIONAL HALLAZGO

El cuerpo de San Faustino

También han sido encontradas otras reliquias de enorme valor

Zaragoza, 13.—En el convento de las monjas dominicas de Santa Inés se guardaban desde hace cerca de cien años dos arcones que las religiosas nunca se atrevieron a abrir.

Ayer, previa consulta con las autoridades, y a presencia de éstas, del capellán del convento y de otras personalidades, se procedió a abrir dichos dos arcones. En uno de es-

tos se ha encontrado el cuerpo de San Faustino, mártir; una sandalia de San Pío V, el roquete que llevaba puesto San Pedro de Arbués cuando fué asesiado en el coro de La Seo de donde era canónigo, y en el que se aprecia claramente la huella del puñal con que le dieron muerte al santo; finalmente, fué hallado un autógrafo de Santo Tomás de Aquino.

En el año 1835 un Padre dominico llevó las dos arcas al convento de Santa Inés, sin duda para sustraerlas a la profanación de los asesinos de los frailes en aquella época triste de nuestra historia. El citado religioso fué hasta 1857, año en que falleció, capellán del convento. A su muerte dejó dentro de las dos arcas los documentos acreditativos de la autenticidad de lo que ayer fué descubierto.

La Real Asociación General de Cazadores y Pescadores de España pone en conocimiento de todos los aficionados que ayer quedó levantada la veda para las palomas torcazes, campestres, tórtolas y codornices.

Aviso a los cazadores

La Real Asociación General de Cazadores y Pescadores de España pone en conocimiento de todos los aficionados que ayer quedó levantada la veda para las palomas torcazes, campestres, tórtolas y codornices.

Reformas en el plan de segunda enseñanza

El Bachillerato constará de cinco cursos.—Se dividirá en dos: elemental y superior.—El Estado anunciará un concurso para editar el texto único

El sábado por la tarde, a las siete se reunió el Consejo de ministros.

El presidente, a la salida, hizo alusión a la labor realizada por el Consejo con el estudio detenido del decreto relativo a la reforma del plan de segunda enseñanza.

En resumen, el proyecto dispone que el Bachillerato conste en lo sucesivo de cinco cursos de estudios en lugar de seis como hasta ahora. Se vuelve a la división de las dos ramas de ciencias y letras que en la actualidad apenas existía y que antes estaba determinada por examen de reválida. Ahora se acentúa más esta división a través de 1 s cursos.

El Bachillerato se dividirá en dos: elemental y superior.

El elemental constará de tres cursos, y, terminados éstos, se entrará en el superior, bifurcado en Ciencias y Letras. Cada una de las ramas se compondrá de dos cursos: uno de ellos común, y el otro de la especialización, propiamente dicha. El Bachillerato elemental tendrá, como es lógico, gran extensión, porque se aplicará a las carreras no universitarias, que no necesitarán del grado segundo.

El estudio del latín—tema muy discutido en el Consejo—se hará en dos cursos: uno en el curso común de las ramas superiores, y otro, en el particular de las de letras.

Además se atiende con preferencia a enseñanza de taquigrafía y mecanografía; a ejercicios físicos, simultaneados con los intelectuales, y a una preparación educativa, de tanto o más valor que la instructiva.

Al término de los primeros tres cursos, se verifica un examen de prueba de aptitud, y a continuación se sigue otro curso también común, para pasar luego al último, en que ya se clasifican los alumnos con arreglo a la especialidad que hayan de seguir, marcando así el camino inicial para el pase a las Facultades.

Aborda el ministro el problema del libro de texto, en un proyecto aprobado, en principio, por el Consejo.

El proyecto unifica los libros de texto, mediante concurso, anunciado por el Estado, que premiará, con cantidades de importancia, los originales, y los editará luego mediante un concurso entre las Casas editoriales españolas, a base del mínimo coste.

Las excursiones de la Colonia escolar

Comida en el campo

Esperaban los colonos con impaciencia, con delectación, con ansia este día de jira campestre. Todas las ocupaciones de la mañana se hacen con apresuramiento, como si se pretendiera devorar las horas para que llegase cuanto antes la señalada para la partida. Son las nueve y media; todo está preparado. Un asno de los más fuertes del pueblo transporta las vituallas y emprendemos la marcha al pintoresco sitio denominado el Materiego. Es este un lugar delicioso. Varios arroyuelos de aguas, limpidas, saltarinas y murmuradoras lo surcan y curpulentos árboles, arraigados bajo mullido césped, le sombream con sus perennes copas, ofreciendo con ello todas las comodida-

des que cabe apetecer en su reposo campestre: sombra, agua fresca y blando asiento.

Llegamos a las diez y media y después de un descanso, se hace un cuidadoso lavado de pies y las niñas de cabeza, además.

Los niños, al verse en pleno bosque, parece que sienten resurgir instintos primitivos de caza, de lucha y de amor al peligro. Cuesta trabajo refrenar sus ímpetus.

La comida se lleva hecha de casa y consiste en tortilla y una buena ración de «bonito» fresco. Todos los días es grande el apetito, hoy es extraordinario.

Excursión a la sierra

Cuando se ha descansado un buen rato, nos preparamos para la gran hazaña que de varios días atrás teníamos en proyecto: la escala de la sierra, de esta sierra que todos los días nos estaba haciendo guiños

Protegiendo al morrongo

«El alcalde de Madrid ha publicado un bando en defensa de los animales domésticos»
(De los periódicos madrileños.)

Aunque nunca se ha observado ningún bando publicado y eso es predicar en balde, aplaudo el bando dictado en Madrid por el alcalde;

pues aunque en esa campaña no se castiga con saña, prohíbe dar malos ratos a los perros y a los gatos de la capital de España.

Siempre a machos y pollinos, en sus rutas y caminos, las leyes han amparado, y algunos hasta han llegado a alcanzar buenos destinos!

El gato, que es rezongón, perezoso y dormilón, es el que estaba en olvido y no había conseguido jamás esa protección.

Y eso, la verdad, me extraña, pues siempre, lector, verás que en este mundo el que araña es el que se da más maña para que le atiendan más.

Como en pro de la felina raza el que manda se inclina, el minino hoy no rezonga y puede con su... morronga recrearse en la cocina.

Y al torpe, o al mentecato, que le dé a un gato un mal rato, negándole protección, le dirán, y con razón, que busca tres pies al gato...

Justo es que le den cordilla y goce una vida buena... (si la criada no chillá y le rompa una costilla cuando la coma la cena).

Yo aplaudo a los protectores de los gatos cazadores que hoy amparados se ven, porque, pensando bien, sería horrible, señores,

que los gatos olvidados, hambrientos, desamparados, sin comida y sin cariños, ¡murieran abandonados igual que si fueran niños!...

JOSÉ RODAO

NOTICIAS MILITARES

ARTILLERÍA

Nuevo profesor.—Ha sido nombrado profesor, de plantilla, en la Academia de Artillería, el capitán don José Riera Aixa.

De reemplazo.—Se declara de reemplazo, por herido, al teniente don Isidro Mereiro Lanchas.

Reserva.—Pasa a la reserva, por haber cumplido la edad reglamentaria, el coronel don Julio Serriña Lillo, marqués de la Puebla de Obando.

Recompensas.—Se concede por méritos contraídos en la campaña de Marruecos, la cruz del Mérito Militar con distintivo rojo y de la clase correspondiente, al capitán don Carlos Muñoz Rocatallada.

Curso automovilista.—El día 1 de Septiembre dará comienzo el curso en la Escuela automovilista de Artillería de Segovia para las 150 clases e individuos de tropa que se mencionan, pertenecientes a las Cuerpos de Artillería, Infantería, Caballería, Intendencia y Sanidad militar.

Los empleados del Estado

La Comisión interministerial nombrada con el propósito de unificar en lo posible las plantillas del personal técnico-administrativo y auxiliar de la Administración civil del Estado ha terminado ya sus trabajos.

El resumen de su extensa labor ha dado por resultado la confección de unas bases que en breve serán entregadas al presidente del Consejo.

En tal trabajo se señala como aspiración que se retribuya a los funcionarios por medio de censos periódicos por bienes, trienios o quinquenios. En tanto que pueda llegarse al completo de la aspiración, propone la Comisión una mejora de sueldos, especialmente en los grados medios e inferiores del escalafón.

En cuanto al arreglo de las plantillas, ha procurado la Comisión hacer una distribución más equitativa de los funcionarios en las diversas categorías y clases. Para ello ha aproximado las plantillas de los departamentos que tienen hoy una posición inferior a la de aquellos que la ocupan más elevada.

La Comisión, creyendo interpretar con ello el pensamiento del Gobierno ha entendido que se debía mejorar principalmente a las clases media e inferior de la Administración.

Prédena, 11-8-926

SUGERENCIAS

LAS GOLOSINAS DEL CONVENTO

La tarde granadina tiene melodías deliciosas. Hasta en los balcones en que no hay flores crecen a esa hora ramilletes y guirnaldas. En una ventana de sótano un macho cabrío asomado da una extraña videncia a la tarde. No nos olvidaremos nunca de aquel macho negro, con su larga perilla, con su fijaza de barbón caballero muy melido hacia dentro, muy suyo, serio con la seriedad que la tarde necesitaba, vencida su animalidad y sobrepuesta gracias a la inmaterialidad espiritual esparcida por la tarde.

hay que tomar una copita de «nevadina», un puro licor cuya explicación dan en la taberna matriz donde a veces se encuentra su célebre inventor ya viejo y decadente.

—Yo, si señor, inventé esta bebida—dice con tembloroso orgullo—allí en mi inventura se me ocurrió... tuvo gran éxito, pero me marché a América y vendí la patente por nada. Hoy la preparo de nuevo, pero ya está muy explotada por otros...

El secreto de esta bebida sutil en que se aliguita la tarde con sus finos anises, está en que la integran numerosas y escogidas hierbas de la sierra, de esa sierra tan bella en cuyas anfractuosas azulosidades se siembra la tarde.

- Clínica Dental permanente -
- GUSTAVO BROUTA -
Odontólogo
--- Calle de Juan Bravo, número 2 (Banco Castellano) ---
Ultimos adelantos técnicos y científicos.—Microscopía, radiología; rayos ultravioleta para blanqueo de la dentadura, etcétera
Horas: de diez a una y de cuatro a siete

Colegio de los PP. Misioneros del Corazón de María

EL DIA 1 DE SEPTIEMBRE PRINCIPIA : EL CURSO ESCOLAR DE 1926-1927 :

Los padres y encargados de los niños pueden traerlos a matricular desde el día 15 de los corrientes. Se dará en tres grados la enseñanza primaria ampliada, explicándose en ellos todas las asignaturas de los Centros oficiales, según el sistema graduado. Para que los niños puedan ser admitidos en el Colegio, deben contar seis años cumplidos y tener algún conocimiento de lectura

Una copita de «nevadina» es como sorberse alguna de esas líquidas venas supuesta, en que se desfile el ocano en las desfiladas cascadas del panorama.

—Son hierbas, sabe usted, que nos traen los pastores y las viejas mendigas... Se necesita ser muy experto para encontrarlas... Después de esa copita de «nevadina», la tarde anda un poco por dentro también. Fumina en el corazón de alguna manera.

La copita de escarcha vespertina que nos hemos tomado nos lleva hacia atrás aventuras de la goisina.

—¿Y si fuésemos al convento de las Clarisas y las comprásemos unos dulces?—pregunta uno de los nuestros.

—Vamos. Seguimos por callejas de alero florido y las mujeres, que cosen ya con puntada mortecina, levantan la cabeza sospechosas del tropel y después parece que nos cosen en las nuevas puntadas que se quedan dando.

El portal de las monjas está muy obscuro, mucho más obscuro que el resto de los portales de la calle, obscuridad de límite del mundo, obscuridad de abismo; tapón de negrura entre dos claridades diferentes, la de dentro del claustro, la de los patios lívidos y la de fuera.

Entramos levantando muy sigilosamente nuestros pasos sobre el umbral que alto reborda del marco de la puerta.

No hay nadie en la portería ni en las salitas como salas de espera de religioso orden de la estación divina. Todos nos acojamos para ser uno solo, el que ha de hablar por el turno. Si notase la monja tornera la expectación de foragidos con que nos apropiamos el ventanillo del turno, no nos respondería quizás.

—Alabado sea Dios, hermana. ¿Y cómo está la santa comunidad?

—Alabado sea, hermanos, muy bien. ¿Qué desean?

—¿Qué dulces tiene?

—Muchos y muy exquisitos...

Cada vez trabaja mejor la hermana repostera... Tenemos «alfajor», «almojabanas de cuajada», «mingolillos», «panecillos de colación», «cabello de ángel», varias confituras y «pastel de San Honorato»...

La azucarada letanía de la monja es una declaración que se pega a los dedos y despierta los pañaderos en golosinados. Una delicada voluptuosidad se exaspera junto a ese ventanillo de confesonario de los golosinos.

En voz muy baja nos consultamos las predilecciones. Por fin de acuerdo, el emisario vuelve a hablar.

—Hermana, ponga medio kilo de «alfajor», un cuarto de «borrachuelos» y medio de «dulce del Paraíso».

La monja se va. Todo se sume en mayor silencio y obscuridad. En pocos minutos podríamos decir que ha anochecido siglos.

—Hermano—dice la monja melosamente—ahí van los dulces que quería.

El torno da vueltas y aparecen los paquetes de dulces monjiles con gran confianza, pues sólo después de haberlos cogido depositamos el dinero que valen en el otro compartimento del torno.

Salimos, la noche está llena de murciélagos felices.

Hay que comerse los dulces y en un ínfimo tabernáculo pedimos una botella de «Pastora» y una fuente de jamón caoba para preparar el seráfico postre que las monjas nos han deparado entre rezos y esencias de flor de santidad.

RAMÓN GÓMEZ DE LA SERNA.

Sobre Barcelona descarga una tromba de agua

Paraliza el tráfico, causa graves daños en la población y ocasiona la muerte a dos hombres y cuatro niños.—La impetuosa de la corriente destruye las cloacas

Enorme tromba de agua

Barcelona.—Ha descargado sobre esta ciudad una enorme tromba de agua que en ciertos momentos llegó a adquirir los caracteres de una inmensa catarata. Duró más de media hora y ha causado grandes daños y desgracias, quedando inundadas muchas casas y paralizándose todos los servicios durante largo tiempo.

La cortina de agua era tan densa, que a cinco metros de distancia no se divisaba ningún objeto.

Los tranvías de la barriada de Casa Anínez se vieron obligados a suspender la circulación porque en varias partes de su recorrido se habían desprendido las tierras, interceptando la vía.

En la estación los trenes tuvieron que retrasar sus salidas más de tres horas.

Las cloacas de las Ramblas, que recientemente habían sido construidas, se reventaron por varios sitios a la vez, a consecuencia de no poder circular la enorme cantidad de agua caída, con lo que se aumentaron las inundaciones.

En la estación de Francia, se derribó uno de los muros, resultando dos obreros con lesiones de importancia.

En la estación del Norte fué suspendido todo el servicio.

Dolorosas desgracias

En las primeras horas de la tarde se han comenzado a tener detalles de las dolorosas consecuencias producidas por la turbonada de esta mañana.

En el puerto, el trasatlántico «Infanta Isabel de Borbón», que se encontraba amarrado en el muelle y a punto de partir para Londres, por haber sido vendido a una casa inglesa, rompió las amarras y fué a chocar contra el buque perla aviones «Dédalo», sufriendo el trasatlántico

grandes destrozos en su costado de estribor, pero sin que entre la tripulación hubiera daño alguno.

En el Paralelo las aguas que bajaban de la montaña de Montjuich con enorme impetuosa, arrollaban todo cuanto encontraban a su paso.

Un obrero que trabajaba en las esctructuras de la montaña, fué alcanzado por torrentera que lo arrojó con gran violencia hasta uno de los pozos que hay en la falda del monte, de donde fué extraído por la tarde su cadáver, que todavía no ha podido ser identificado.

Desde las primeras horas del mediodía se llamaba constantemente a los parques de bomberos en petición de auxilio que en la mayoría de los casos no se podía acceder porque todas las fuerzas estaban ocupadas.

En el viaducto que existe en la calle de la Marina, las aguas batieron fuertemente contra un muro de dos o tres metros de espesor que allí existe y que tiene unos veinte metros de largo. Por la fuerte presión, el muro acabó por romperse; en el público se cobijó en gran número en el mercado de la Barceloneta para huir a las consecuencias

de agua que derumbaban las líneas telefónicas y telegráficas, cables del tranvía e instalaciones eléctricas. El pánico era indescriptible y subió de punto cuando se supuso que el tejado del mercado, recién arreglado, pudiera hundirse. Pese a ello, el público no se decidió a abandonar el local por temor a lo que pudiera ocurrirle en la calle. Pero se tranquilizó cuando un arquitecto municipal que allí se encontraba, aseguró que no había cuidado ninguno de hundimientos.

En la calle de San Pablo, una tromba de aguas arrastró un kiosco destinado a la venta de periódicos, llevando en su interior al vendedor, que pudo ser salvado por varias personas, teniendo que ser asistido en la casa de Socorro de fuerte excitación nerviosa.

—En una portería de la casa número 74 de la calle de Vila y Vila, portería establecida en un sótano, en ocasión que se encontraba ausente la portera, invadieron las aguas el local, arrégandolo. Allí se encontraba una niña de dos meses hija de la portera, que fué salvada

por otra niña de nueve años vecina de la casa y llamada Conchita Vives, la cual, con gran arrojo, se lanzó al agua y recogió a la criatura, llevándosela a su casa.

Al llegar la portera a su domicilio y ver inundada la portería, se quiso arrojar al agua para suicidarse, pensando que allí se encontraba muerta su hija, no haciéndolo porque en ese momento se presentó la niña Conchita, haciéndole entrega de la hija y desarrollándose una emocionante escena.

Un telegrama del ministro de la Gobernación

El excelentísimo señor presidente del Consejo de Ministros ha dirigido, con fecha 14 de Agosto de 1926, al excelentísimo señor gobernador civil de esta provincia, el siguiente telegrama:

«Recibido conducto ministro Gracia y Justicia telegrama saludo y adhesión autoridades esa capital y La Granja, ruego a V. E. signifique a todos correspondo a esas manifestaciones muy afectuosamente.»

BANCO ESPAÑOL DE CRÉDITO

Domicilio en Madrid.—Alcalá, número 14

Capital... 50.000.000 de pesetas Fondo de reserva... 24.197.239,86

Más de 150 sucursales en España y Marruecos. Corresponsales en las principales ciudades del mundo

OPERACIONES QUE EJECUTA

Cuentas corrientes a la vista abonando 2 y 1/2 por 100 anual. Imposiciones a vencimiento fijo.

Table with 3 columns: Term, Interest rate, and Unit. Includes rows for 'A un mes', 'A dos meses', 'A seis', 'A un año', and 'Caja de Ahorros'.

Descuentos de efectos de comercio sobre Madrid, provincias y extranjero. Cheques, giros y transferencias sobre España y extranjero. Ordenes de Bolsa. Compra y venta de toda clase de valores en las Bolsas de España y extranjero. Préstamos en inmejorables condiciones a labradores e industriales. Cartas de crédito sobre todos los países del mundo. Depósito de valores, encargándonos del cobro y abono de los cupones. Anticipos sobre valores, concediendo hasta el 80 por 100 de su valor en colización.

SUCURSAL EN SEGOVIA: PLAZA MAYOR, 17 SUCURSAL EN CUELLAR: SAN FRANCISCO, 2

Tánger en manos de España no es un peligro para nadie y es una garantía para todos

El Presidente del Consejo de Ministros, general Primo de Rivera, ha hecho al colega «A B C» las interesantísimas siguientes declaraciones respecto al pensamiento del Gobierno español con referencia a Tánger.

«Muy delicada es la pregunta que usted me hace; pero no me asusta contestarla, porque mi única diplomacia es la sinceridad, y mi única fe, la opinión pública, dentro y fuera de España; así que, con la misma gallardía que hablé los años 17 y 21 del problema de Marruecos, he de hacerlo ahora, el 26 al volver a ponerme sobre el lapete aspecto tan interesante de él como el que a Tánger se refiere.

Positivamente, algo que se relaciona con Tánger parece recobrar en estos días actividad y vida. España, que no ha suscitado la cuestión, ha de estar muy atenta a cuanto con esto se relacione. Tiene la convicción de que fué una injusticia y un error sacar a Tánger y su pequeña zona del regateado y mínimo protectorado que se le asignó en Marruecos. Ello parece acusar desconfianza en nuestra aptitud para administrarlo, o en nuestra lealtad para mantenerlo neutral ante cualquier eventual contingencia. Después de nuestra gestión de diez y siete años en Marruecos, y de haber pasado por la prueba de difícil neutralidad en la gran guerra, y de haber sacrificado en Marruecos acaso 40.000 vidas y más de 5.000 millones de pesetas, creo que no es mucho pedir a las naciones que acuerden la inclusión de Tánger en el Protectorado español y le confíen su administración y mantenimiento de neutralidad. Si no lo logramos así, será cosa de pensar si, salvado brillantemente el honor de las armas en Marruecos, merece la pena de dedicarle un par de cientos de millones al año para mantener en Tánger internacional el posible nido de nuevas conspiraciones y fácil modo de volver a amar el campo moro.

Europa y el mundo entero no recuperarán la tranquilidad sobre Tánger ni despejarán el horizonte de esta nube, más amenazadora de lo que parece, mientras no confíen completa y definitivamente a España la administración y gobierno de la ciudad y el cuidado de la bahía y posiciones en las condiciones que se determinen. Toda otra política en esto es movediza, provisional y peligrosa. Tánger, en manos de España, incluida en su zona de Protectorado, no es un peligro para nadie y es una garantía para todos. Los que no lo vean así están ciegos, y llorarán su error, pues no pasará mucho tiempo, si esto no se hace, sin que Tánger sea causa de graves dificultades internacionales.

No hay precedente de que ningún protectorado esté mediatizado, intervenido, como lo está este del Marruecos español, precisamente en su célula más vital e importante. A eso hay que procurar ponerle remedio, y si no se logra, vivir amargados y reñidos, desconfiando de la justicia de los pueblos próceres, que no hacen estimación del esfuerzo español por vivir dignamente colaborando en la obra mundial de progreso y paz.

Yo tengo la esperanza de que las grandes naciones amigas que han de intervenir en esto, por interés propio y por estímulos de justicia, patrocinarán esta solución, que es la única que hubiera evitado y evitará, si se adopta a tiempo, enojosa dificultades.»

DESCUBRIMIENTO IMPORTANTE

Una Necrópolis romana

Oviedo, 14.—En Ribadesella, parroquia de San Esteban de Leces y lugar conocido por el Forniellu, se ha realizado un descubrimiento importantísimo para la historia y la arqueología regionales, Don Ramón Capín Migoya, rico

Advertisement for Don Serafin Hernanz López, deceased on August 15, 1926, at age 56. Includes details of funeral services and a list of family members.

Advertisement for Bar Juan Bravo, located in the vicinity of the Venta de Villovela. Mentions a grave accident involving a motorist and offers services for the area.

Grave accidente automovilista

Dos heridos.—Cómo ocurrió el percance

Ayer se dirigieron al pueblo de Aguilafuente, para asistir a las fiestas parroquiales, ocupando un automóvil-taxímetro de la propiedad de la empresa Díez-García y San Frutos, los señores don Evaristo Martínez, don José Martín (cajero del Banco Español de Crédito), don Ernesto Villoslada y don Angel Escorial.

Alí permanecieron toda la tarde, emprendiendo el regreso a nuestra capital, ya de noche y bien ajenos al lamentable percance que puso en serio peligro sus vidas.

A eso de las doce llegaron a las cercanías de la venta de Villovela, en cuyo sitio, el chófer del auto, Fidel García, perdió la dirección del mismo, en una curva que hace al í la carretera, y el vehículo, que iba entonces a una marcha precipitada, se salió del camino que seguía, yendo a chocar violentamente contra una encina, arrancándola.

En el choque resultaron heridos don José Martín y el chófer, Fidel García. El primero sufrió diversas heridas en la cara y cabeza, y el segundo lesiones en el dorso de la mano izquierda, con sección de los tendones tensores de los dedos índice y anular y varias erosiones en la cara y en el pie derecho, ambos de pronóstico reservado.

El señor Villoslada resultó ileso, y con muy ligeras erosiones, don Evaristo Martínez y don Angel Escorial.

A poco de ocurrir el accidente pasaron en automóvil por el lugar de

la ocurrencia, también en viaje de regreso de Aguilafuente, el presidente de la Diputación, doctor Gila; los diputados provinciales, don Andrés Marcos y don Feliciano Blázquez; el comandante jefe de somatenes, don Víctor Martínez, los cuales se apresuraron a socorrer a los heridos, procediendo a su traslado a la Venta de Villovela, en donde se les prestaron los primeros socorros, utilizando los escasos medios con que allí contaban. En el auto en que iba el doctor Gila, que es el oficial de la Diputación, regresaron a Segovia con el presidente de esa Corporación, don Evaristo Martínez y don Angel Escorial, que presentaban ligeras erosiones.

Una vez en nuestra capital, el señor Gila ordenó que saliera el coche ambulancia de la Brigada Sanitaria para recoger a los otros heridos, los cuales ingresaron en el Hospital de la Misericordia, donde les fueron prestados los auxilios facultativos que su estado requería.

El cajero del Banco Español de Crédito, una vez curado, pasó a su domicilio, y el chófer continúa en dicho Establecimiento benéfico.

NO SE PREOCUPE

Si necesita solucionar algún asunto, no puede atenderle por falta de tiempo. Encomiendesele a

Feliciano Blázquez

Procurador de los tribunales que abre al público su despacho oficial el día 17 del actual y se encarga de toda clase de asuntos judiciales, contratos, alquileres de líneas rústicas y urbanas, formación de testamentos, cobro de créditos, redacción de contratos privados, demandas, recursos e instancias, declaraciones de herederos, obtención de toda clase de documentos, administraciones y representaciones, etc., etc. Seguros de incendios y de vida y toda clase de asuntos y gestiones relacionadas con su profesión.

Hora de despacho: de 9 a 2

Calle de San Frutos, 7, principal (PLAZA MAYOR)

Large advertisement for Angel Bernat, a wine merchant. Text includes 'CONSUEGRA EN SEGOVIA', 'ANGEL BERNAT', and 'Especialidad en vinos de la Mancha y todas clases de vinos finos de mesa'.

Hoja Oficial

Parte guerra día de hoy, facilitado en el Gobierno civil:

Zona oriental: Se ha efectuado el relevo de Tizi Ifri y de Yaula de Teach de Beni Amfet, ocupado por franceses, por Regulares de Alhucemas.

El comandante general de Melilla estuvo ayer en Tizi Ifri, recorriendo parte de la kábila de Beni Amfet, habiendo ordenado se prolongue nuestra pista desde Targuit para enlazar con la francesa que va desde allí a Beranf en muy buenas condiciones. Manifestó que su impresión sobre riqueza kábila es buena por lo que respecta a maderas y aguas.

Sector Gomara: capitán interventor de Punta Pescadores, acompañado de Mahaznas, ha efectuado un recorrido por kábila de Metua hasta los límites de Beni Seddat y Kelana, encontrando la situación completamente favorable al Majzén y siendo muy bien recibido por todas partes. Además de las Febas de Talamsala y otras, ha recogido 125 fusiles de diferentes sistemas y encontrado un depósito cebada perteneciente Abd-el-Krim, procedente de impuestos sobre las kábilas.

Zona occidental: en Xauen hizo sumisión el poblado Anegri del Ajmas en Elan en la oficina de información del zoco el Arbaa de Beni Hassan y el de las ladas de ese parte que nos ha hecho la guerra.

Beni Ider: en la oficina de intervención de esta kábila ha sido entregado por fracciones sometidas de la misma el cañón que estuvo situado en Ain Xixa y con el que en otros tiempos tiraban sobre Ben Karrick. Zona Larache: Reina tranquilidad en la región del Ajmas, ocupada ayer por fuerzas jafifianas. El comandante Castelló salió ayer de Merach con la columna jafifiana, y por la tarde emprendió desde Tanacub marcha a Xauen, acompañado por Mahazna, auxiliar del caid Uld del Far, donde llegó hoy; lo que demuestra tranquilidad que reina en Ajmas.

Disertaciones fáciles

TRAGEDIAS INTIMAS

«El corazón tiene razones que el rezón no conoce.» PASCAL

Las columnas de un diario francés se hacen eco de un suceso vulgar, pero no por ello menos interesante. Una señorita bien educada, corta de vista en grado sumo, ha puesto fin a su existencia a causa de un revés amoroso. Ni un comentario; ni una diatriba para el autor moral: noticia escueta, telegráfica.

Pero pensando un poco en la tragedia se adivinan el proceso y el desenlace. Un amor no correspondido por parte del amado, o, tal vez, ruptura después de un determinado tiempo—poco—de relaciones imposibles.

El hecho parece no tener otra trascendencia que la de «un drama de amor», de esos que la sociedad no comprende, no quiere comprender.

Habría, no lo dudo, quien haya lanzado la consabida frase: «¡Como si no hubiera más hombres en el mundo...!»

Pero no, lector, y a tí principalmente, lectora de buenos sentimientos, no debéis decir eso nunca, porque nadie puede arrojar la primera piedra por no estar libres del pecado...

Mas no sólo es ese el caso escueto; piensa que, por ser una pobre de fecciosa, prematuramente vieja—los lentes envejecen el rostro femenino—y en los límites de lo grotesco, el sentimiento estaría desarrollado extraordinariamente y los efectos elevados a una potencia hasta tocar los límites de la anomalía. En ese estado, no siempre podemos resistir los efectos de la flecha del ángel que por definición paradoja, invade el corazón de raudal de la luz que en ningún otro sitio podrá reflejarse.

El suicidio es todo lo malo que se quiera; pero hay atenuantes que lo dulcifican; esta es una de las mayores, las tragedias amorosas, esos derrumbamientos de tabiques anímicos, esos fracasos morales que todavía no se pueden referir a la gente porque se buria de ellos; matan la ilusión y oscurecen la conciencia.

Júzguese cuán grandes proporciones puede tener este fenómeno en esos pobres seres que miran con una infinita ternura detrás de los puentes infaustos de los antipáticos cristales y que saben que, por haber perdido, casi, su vista, no podrán tener el arrullo apasionante de un novio ni el abrazo instintivo de un hijo de sus carnes.

Ningún defecto como ese. La miopía inspira compasión, respeto, cualidades disyuntivas del amor. El estrabismo, puede pasar; muchas bizcas fueron altamente amadas; no desdora, y mucho menos, si la desviación de los ojos es ligerísima, porque da al rostro un perpetuo sabor a picardía; las tuertas, aun con toda la leyenda que sobre ellas se ha formado. Las ciegas, incluso, pueden gustar de amor; otro ciego se encargará de ello.

Pero una miopía con lentes es el caso más lamentable; es algo superior a todos los razonamientos, por eso encabezamos estas líneas con un pensamiento de Pascal...

Piensa, lector, en el drama de esas jóvenes que, con la vista baja, van sembrando un amor que nunca se verá correspondido en su inmensa magnitud...

Por esta razón guardamos con tanta religiosidad esa novela del insigne maestro Zozaya titulada «Miopía»—que vosotros conoceréis—, elevada, humana, obra maestra, como todas las suyas, que viene a ser cual bálsamo invulnerable para los espíritus que sueñan con otros horizontes más amplios, de paz y fraternidad...

JOSÉ SUÁREZ

Madrid y Julio 1926.

Información local



AGOSTO 14 Sábado

Empezó el día entre las ruidosas alegrías de la verbena que, a aquellas horas, se celebraba en el solar del Casino de la Unión, y acabó la jornada con otra verbena, castiza y bullanguera, con que la gente moza del barrio de San Millán inauguraba las fiestas en honor del glorioso San Roque.

Y ya que hablamos de este populoso y simpático barrio que, no sabemos por qué razón algunos llaman el «barrio de las brujas», bueno será hacer constar que en esto de divertirse y estar en actividad se dispone a dar a todos quince y proyecta celebrar «toda una semana» bailes de sala.

El empeño es digno de los mozos de la barriada de San Millán; con lo cual probarán su extraordinaria resistencia física, dándonos también resuelto el arduo problema del movimiento continuo.

La temporada estival está en sus postrimerías, si no miente el viejo refrán: «El verano, de Virgen a Virgen»...

Ha llegado el día grande para los devotos de San Humberto.

Terminado el periodo de veda, los cazadores salen al campo en tropel para dar gusto a sus aficiones.

Están de pésame las perdices y las codornices; y vayan poniéndose en guardia las liebres y los conejos...

El Ayuntamiento fué ayer en corporación a La Granja para cumplimentar a Su Alteza la infanta doña Isabel, nuestra alcaldesa honoraria, que es, por derecho propio, la primera de las damas segovianas.

En el barrio de San Millán sigue desarrollándose el programa de fiestas organizadas por los mozos: dianas, voladores, verbenas, bailes de tamboril y de sala, y otros gratos y bulliciosos entretenimientos, en los que se dejará pasar la semana en traste.

¡Vivimos en el mejor de los mundos posibles!

LA POMADA RADICAL ESCUDERO es el preparado científico más eficaz y seguro para hacer desaparecer en cinco días PECAS, PAÑOS Y MANCHAS DE LA CARA. VENTA Y DEPOSITO FRANCISCO MARTIN MARCOS DROGUERIA Y PERFUMERIA Corpus, 7 Teléfono 108

De sociedad

Viajes H. salido: Para Navalmanzano, acompañado de su distinguida familia, el conocido industrial de esta población don Félix Cuesta. Necrología Ayer falleció en esta ciudad el vecino de la misma don Serafin Hernandez López, que contaba con cincuenta y seis años de edad. Era el finado por su afable trato y carácter bondadoso, muy estimado en esta

población, por lo que su muerte ha sido muy sentida.

A sus desconsolados hijos doña María del Hénar, doña Emilia, don Simeón y don Agustín Hernanz González y demás familia, enviamos la expresión de nuestro sentido pésame.

Misa de privilegio Mañana martes, a las ocho de la mañana, se celebrará en Santo Tomás la misa de privilegio por el alma de don Santiago Hernanz García, padre político que fué de nuestro compañero señor Salaya.

Una boda en la Corfe A las seis de esta tarde se unirán con los lazos venturosos del matrimonio, en la iglesia del Perpetuo Socorro, de Madrid, la bella señorita Glori de Orellana, hija de los vizcondes de Amaya, y el capitán de Artillería don Luis Saavedra Patiño.

De días Hoy celebran la fiesta de sus días el aplicado joven Joaquinito García, hijo del probo funcionario de este Ayuntamiento don Amancio García Zamarrigo, y los señores Castellanau, Rey (padre e hijo), Cruz, Vinuesa, Arenzana, Tovar y algunos más.

Felicidades. IMPRENTA DE EL ADELANTADO LA PRIMERA EN IMPORTANCIA ENTRE LAS DE CASTILLA LA VIEJA Dedicada a imprimir en todas las lenguas de España y del extranjero, con el mayor cuidado y a precios módicos. Se encargan de imprimir y de todo lo concerniente a imprenta.

TEJIDOS Y CAMISERÍA GENEROS BLANCOS de las mejores marcas LEGÍTIMA SECOVIANA a de 1,60 pesetas, a 1,25 pesetas :: CASA FERMIN :: :: Isabel la Católica, 6 ::

Ecos de la provincia

Abades

Fiestas anuales Como en anteriores años, se ha celebrado en este pueblo la fiesta del Patrón.

Por la mañana hubo misa solemne con sermón, a cargo del párroco de este pueblo.

Por la tarde el típico baile de rueda. Con tal motivo, mucha alegría, mucha juventud y... un calor abrumante.

Dicho día hemos saludado al maestro nacional jubilado, don Niceto Marín; a don Frutos Aragonese, de Madrid; a los párrocos de Valverde del Majano, Fuentemilanos, Marín Miguel y Garcillán, y al coadjutor de Valverde del Majano.

Hasta media noche la gente joven bailó y se divirtió de lo lindo. CORRESPONSAL 11-8-926.

NOTAS DE HACIENDA

Señalamiento de pagos

El señor delegado de Hacienda se ha servido señalar el día de mañana para hacer efectivos los libramientos siguientes:

- A don M. Marín, 127,60 pesetas. A don J. Hernanz, 24,400. A don M. Fraile, 13.593,75.

SUeltos

Junta de mozos

Se cita nuevamente a los mozos del barrio de San Esteban, para el miércoles, día 18 de los corrientes, a las once de la noche y en el sitio de años anteriores, a fin de tratar de las fiestas que se han de celebrar con motivo del Santo titular.

Segovia meteorológica

Observaciones registradas en la Estación meteorológica oficial (Instituto)

Table with meteorological data for Segovia, including pressure, wind direction, and temperature for the previous day and today.

Café de La Unión

Esta noche, a las diez y media, dará una velada de canto flamenco el aplaudido «Nino de Genil». Le acompañará con la guitarra Antonio Sánchez «Malagueño».

Balneario Segoviano

SAN FRANCISCO, NUM. 25 Temporada del 20 de Junio al 1.º de Octubre Baños medicinales de todas clases. Duchas. Masaje. Baños de recreo. Tratamiento eficazísimo del reumatismo en todas sus formas. Anemias. Enfermedades nerviosas y de la matriz.

La Segoviana

CASA DE VIAJEROS DE JOSE GOMEZ (El Chiclanero) Pensión completa desde 8 pesetas 18, Atocha. MADRID

Ama de cría joven y casada, se ofrece para criar en su casa. Razón, Isaac Lobo Herrero, en Cabezuela.

Continuamos sin conferencia telefónica

De la Central nos dicen, y así lo hacemos saber a nuestros lectores, que el circuito que utilizamos para comunicarnos con Madrid, sigue funcionando con marcada irregularidad.

Con el de hoy son ya cuatro los días consecutivos que, por esta causa, nos vemos privados de recibir las noticias de ULTIMA HORA.

Advertisement for 'IMPRENTA DE EL ADELANTADO' featuring a logo and text about printing services.

ATENCION

Labradores: compro paja de centeno con espiga y sin ella; cortada, limpia, sin nudo ni camisa, a los precios que el año anterior, en el almacén de Cerveró. Cofueles, números 20 y 22, Segovia.

Restaurant La Unión

Cocina francesa y española :: COCINERO DE PRIMER ORDEN :: Esmerado servicio a la carta :: Cubierto, 4,50 :: MENU PARA MAÑANA Entremeses. Huevos a la salamanquina. Calamares en su tinta. Ternera con sampiñón. Postre, pan y vino.

J. H. de Nicolás

Médico-Oculista Ex profesor del Instituto de la Encarnación, de Madrid Consulta: De once a dos, Puente de la Muerte y la Vida, 5

ALMACEN DE PESCADOS

JUAN JOSE GARCIA

Con el fin de que nadie pueda ser sorprendido al engañado y que al propio tiempo conozcan al día los pescados que se reciben en Segovia, he creído oportuno insertar diariamente los precios de los mismos en los periódicos de este capital.

Table listing prices for various types of fish received at the store.

En la papelería de JUAN JOSE, la mejor de su clase en Segovia.

TELEFONO NUM. 36 SEGOVIA

Advertisement for 'El vello' hair removal product, featuring an illustration of a woman and text describing its benefits.

Large advertisement for 'JABON DE CASTILLA' soap, showing a bottle and text about its quality and availability.

Advertisement for 'FEDERICO DORDA Y ANGULO' as a doctor, specializing in skin diseases, with contact information.

Advertisement for 'Balneario de Cucho (Burgos)' featuring mineral waters and various medical treatments.

Advertisement for 'Ingeniería y material industrial (S. A.)' providing engineering and industrial material services.

Advertisement for '509' featuring a 'FIRT' brand torpedo and other mechanical parts.

Advertisement for 'Sirvienta' (maid) services, offering domestic help and laundry services.

Advertisement for 'ES YA DE FAMA' coffee, highlighting its quality and availability in Segovia.

Advertisement for '¡Ojo, labradores!' (Attention, farmers!) offering agricultural machinery and services.

Advertisement for 'Vacas holandesas próximas a parir' (Dutch cows about to calve) and other agricultural notices.

Advertisement for 'MONTES FOTOGRAFO' (Mountains Photographer) offering photography services.

GRAN BARATO

En el antiguo comercio de la Plaza (hoy San Frutos, número 1)

Seguimos vendiendo grandes lotes de géneros a precios sin competencia

Nota de precios de algunos artículos

Corte de bata, bañista, novedad.....	1,25 pesetas	3 pares calcetines, caballero.....	1,00 pesetas
Sábanas de retor, fuerte.....	3,50	Camisetas entretiempo, id.....	1,75
Delantales cocina, hechos.....	0,70	3 paños para vajilla.....	0,80
Toallas felpa, labradas.....	0,80	3 servilletas adamascadas.....	1,20
Corte colchón, camero.....	5,75	3 pares medias, hilo, señora.....	1,50
matrimonio.....	10,50	3 pañuelos jaretón, blancos, caballero..	1,25
Perales, camisas, novedad.....	0,90	3 " " " color.....	1,00
Sargas fuerte.....	0,80	3 " " blancos o color, señora.....	0,40
Popelín, para vestidos, 90 centímetros.	1,25	Almohadas, clase superior.....	1,00

5.000 piezas de 10 metros Rosete, a 10,50 pesetas pieza

SUCURSAL DE LOS ALMACENES DE BORDADORES, 5 Y 7, DE MADRID

No confundirse! San Frutos, 1 (enfrente a las bolas de la Catedral)

Pieza de 10 metros suavec anuncio, 9 pbs.

Pieza de 10 metros suavec anuncio, 10 pbs.



El Doctor aconseja la leche condensada marca "La Lechera"



por que sabe que es el alimento más sano, puro y agradable y porque evita las infecciones tan frecuentes con el uso de la leche ordinaria.

Se vende en todas partes y sirve para todos los usos domésticos.

Hay salud en cada bote de Leche Condensada "La Lechera"

Pida muestras y folletos gratis a la Sociedad Nestlé A. E. P. A. - Vía Layetana, 41. Barcelona

CHINCHES

Un frasco patentado de AKANTROL extermina los CHINCHES para siempre. Premiado en todas las Exposiciones de Higiene y reconocido como el mejor antichinche del mundo. Prospectos y venta: Francisco M. Marcos, plaza del Corpus, 7, droguería.

Mercados

SEGOVIA	
Trigo, a 81 reales la fanega.	
Centeno, a 56 id., id.	
Cebada, a 40 id., id.	
Algarrobas, a 67 id., id.	
Yeros, a 57 id., id.	
VALLADOLID	
Trigo, a 20,25 pesetas los 45,24 kilogramos.	
Centeno, los 41,50 kilos, a fd. 14,00.	
Cebada, los 32,20 kilos, a fd. 10,70.	
Algarrobas, los 45,24 kilos a fd. 16,75.	
Yeros, los 45,24 kilos, a fd. 14,25.	
SEPLVEDA	
Trigo, a 20,55 pesetas la fanega de 94 libras.	
Centeno, a 15,00 id., id.	
Cebada, a 10,00 id., id.	
Avena, a 7,00 id., id.	
Algarrobas, a 11,00 id., id.	
Yeros, a 10,50 id., id.	
AREVALO	
Trigo, a 81 reales las 94 libras.	
Centeno, a 62 id., id.	
Cebada, a 44-45 id., la fanega.	
Algarrobas, a 54 id., id.	
SANTA MARIA DE NIEVA	
Trigo, los 45,24 kilos, a ptas. 20,55.	
Centeno, los 41-40 kilos, a fd. 12,75.	
Cebada, los 32,20 kilos, a 9 75 id.	
Algarrobas, los 45,24 kilos a 14 00 id.	

"CITO"

LABORATORIOS QUIMICO FARMACELTICOS BUDAPEST (Hungria) Lengyel-utca, 33 VITORIA (España) Aliados, 14

PARA COMBATIR CON EXITO LAS ENFERMEDADES DEL APARATO RESPIRATORIO: TUBERCULOSIS :: :: CATARROS CRÓNICOS :: :: BRONQUITIS

ES USADO EN TODO EL MUNDO EL NUEVO ESPECIFICO HUNGARO

FAGIFOR "CITO"

QUE VIENE OBTENIENDO SORPRENDENTES Y MARAVILLOSOS RESULTADOS DE CURACION.—RECOMENDADO POR EMINENCIAS MEDICAS Y GARANTIZADO POR DICTAMENES MEDICOS DE TODO EL MUNDO

De venta en todas las farmacias.

Depósito para la provincia de Segovia: droguería de don PABLO FERNANDEZ, Juan Bravo, 52.



Navigazione Generale Italiana

Agentes generales en España: Sociedad "Italia-América," BARCELONA.—Rambla Santa Mónica, 1 y 3 Agencia en MADRID: calle Alcalá, 47

Sud América exprés - - - - Próximas salidas de Barcelona para el Brasil, Montevideo y Buenos Aires

27 AGOSTO	vapor	"DUCA AOSTA," DOBLE HÉLICE
2 SEPTIEMBRE	vapor	"RE VITTORIO," DOBLE HÉLICE
17 SEPTIEMBRE	GRAN EXPRÉS	"GIULIO CESARE," 27.000 tons. CUATRO HÉLICES
27 SEPTIEMBRE	vapor	"DUCA ABRUZZI,"
Centro América Pacífico		
Próxima salida de BARCELONA Para VENEZUELA, COLOMBIA, PANAMÁ, ECUADOR, PERÚ Y CHILE		
24 AGOSTO	vapor	"VENEZUELA," DOBLE HÉLICE
24 SEPTIEMBRE	vapor	"BOLOGNA," DOBLE HÉLICE

LO MEJOR PARA LAS CANAS "LA HIGIÉNICA"

Agua vegetal de Arroyo Maravilloso producto para restablecer a los cabellos blancos a su primitivo color. No mancha la piel ni la ropa; puede aplicarse con la mano. Es la única premiada en varias Exposiciones nacionales y extranjeras con medallas de oro y plata. Fídase en Perfumerías y Peluquerías. ¡Desconfiar de las imitaciones! 50 años de éxito.

AGUA DE COLONIA MARCOS

CREACION 1918
ESTA RECONOCIDA COMO LA MEJOR QUE SE FABRICA EN ESPAÑA

PUNTOS DE VENTA:
PEDRO PARAREDA. Ferretería.
SUCESOR DE REDOLAT. Bazar.
P. HERMOSO. «La Favorita».
T. VELASCO. Droguería.
VILDA DE HERNAN PEREZ. Id.

Fábrica en Madrid:
PERFUMERIA MARCOS.-Corredera Baja, 19
APARTADO 1.032

¡Agricultores!

Abonado con «Nitrato de sosa de Chile». Es un abono excelente para todos los cultivos. Se vende en todas las casas importantes que se dedican al comercio de abonos. Informes y folletos gratis para su aplicación, dirigiéndose al

Comité del Nitrato de Chile Barquillo, 21, Apartado núm. 6.-MADRID

SOLUCION BENEDICTO DE GLICERO-FOSFATO DE CAL CON CREOSOTAL

INFALIBLE CONTRA LA TUBERCULOSIS, CATARROS CRÓNICOS, BRONQUITIS, INFECCIONES GRIPALES Y DEBILIDAD GENERAL

VENTA: PRINCIPALES FARMACIAS DE MADRID

DEPOSITO: DR. BENEDICTO SAMBERNARDO

Interesa a todos

Doctor J. Campos

Médico Ortopédico

Montera, 38, principales.—MADRID

SECCION DE ORTOPEdia	
HERNIAS, Vientres voluminosos. Deascensos de la matriz Sordos. Calvos. Deformidades. Narices. Orejas. Tratamientos sin operar. Aplicación de piernas, brazos artificiales	
SECCION DE COSMETICA	
BELLEZA	EXTINCION de arrugas, vello, manchas y cicatrices de la cara, aumento y corrección del busto. Destrucción de las canas y modificación en el color del cabello. Eburneación, blanqueado y afinamiento del cutis. Extirpación de callos de los pies y modificación de los juanetes. Arreglo de las manos, narices, cejas, ojos, etc. Tratamiento de la obesidad sin ningún peligro. Desaparición del ocaña (mal olor de aliento).
Servicios médicos y de lujo.—Consultas y tarifas por correo	
En Segovia, el 26 de todos los meses, de once a una HOTEL Fornos	

BENDITA TU BRAS...

NOVELA DE ALBERTO CAMBA

Sentía el frío glacial de sus manos al tratar de cubrirle los ojos con una venda. A veces gritaba llamando a Carlos para que exterminara al espectro. Otros ratos, horrorizada ante la visión, hundía la cabeza bajo los embozos de la cama y lloraba amargamente. Cuando pasaban estas crisis se debatía en tristes gemidos hiposos.

Después de reconocerla detenidamente, expresó el médico su confianza de que la enfermedad carecía de importancia. Los congojas eran fenómenos nerviosos, algo de histerismo agudo. Para que curara pronto había que evitarle las impresiones bruscas. Indudablemente, Alicia estaba bajo la presión de algún sobresalto reciente, que había producido un desequilibrio en su organismo. Le recomendó reposo absoluto y mandó que le dieran unos seilos cada cuatro horas. La opinión del médico inquietó vivamente a

Marisol. ¿Sería ella, acaso, la culpable de la enfermedad de Alicia? ¿Habría advertido en Carlos algún detalle que encendiera sus sospechas? ¿Podría ser que alguna mala persona hubiera llevado a su espíritu el germen de la duda? Fuese cualquiera la causa de la enfermedad de Alicia, Marisol sintió decaer su aplomo. En aquellos momentos no podía ser más violenta su situación en la casa.

Con el tratamiento prescrito por el médico comenzó a reanimarse la enferma. En breves días entró en período de franca convalecencia. Al principio se sentía muy débil. Los accesos de fiebre la habían debilitado tanto que las piernas se le doblaban al menor esfuerzo y la cabeza parecía que se le paría en pedazos. Desplomada en una butaca, junto a la vidriera del balcón, pasaba las horas entretenida con las charlas de Marisol. Al anochecer se acostaba. La profesora cuidaba durante la noche de darle los alimentos y las medicinas. Alicia gustaba mucho de su compañía y recibía gran consuelo con que ella fuese la encargada de asistirle.

Por las noches acompañaba Cristina a Marisol hasta bien entrada la madrugada. Recluido en su escritorio, dedicaba Carlos el tiempo a

despachar la correspondencia. Para entretener las horas sin dormirse solía Marisol leer algunos libros de la biblioteca del pintor.

Cierta noche, cuando en el silencio de la alcoba sólo se percibía el ritmo angustioso de la respiración de Alicia, se acercó cauteloso Carlos al gabinete donde velaba Marisol. Al verlo entrar, palideció súbitamente la profesora. Frente a él sintió la tentación de huir para escapar a su persecución. Rápida se alzó de la silla y tendió la vista por la habitación buscando una salida. Con el semblante demudado y el paso incierto se aproximó el pintor a ella y le rogó que no se marchase. Era preciso que le escuchara. Tenía que decirle cosas importantes que no le dejaban vivir. Aquel momento trascendental podía ser el término de la gran angustia que le hacía insufrible la vida. El más pequeño revuelo hubiera sido una indiscreción que le comprometiera para siempre. Tanto él como ella, estaban obligados a no dar motivo para que despertara Alicia.

Había llegado el instante fatal que tanto inquietaba a Marisol. Era inútil empeñarse en esquivarlo. El peligro había que afrontarlo con entereza. Si en aquel trance supremo vacilaba su

ánimo, estaba irremisiblemente perdida. De nada le valdría después justificar su conducta con atenuaciones y disculpas. Su descalificación sería un hecho. Comprendiéndolo así, se hizo fuerte en su debilidad de mujer y dió el pecho al riesgo con valor estóico. Para librar la gran batalla concentró en la palabra todas las energías de su alma.

La iniciación del diálogo fue rápida. Carlos temía perder la ocasión de dar rienda suelta a las velleidades que bullían en su corazón. Decidido se lanzó al asalto. Con tenaz siseo interrogó:

—¿Duerme la enferma?

—Sí—replicó trémula Marisol sin alzar la vista del libro don le leía—. Pero ahora tengo que interrumpir su sueño para darle alimento. Una trezga silenciosa siguió a esta respuesta. Carlos se asomó a la puerta de la alcoba para cerciorarse de que su mujer dormía. Un leve movimiento de la enferma para cambiar de postura le hizo retroceder algunos pasos. Oculito junto a la pared dejó transcurrir unos segundos hasta convencerse de que no había despertado. Después volvió de puntillas al lado de la descaída. En la calle se oyó rascar un coche. Las pisadas